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Zoals toegezegd in de raadsvergadering van 12 maart jl. informeer ik uw commissie hierbij over de 
ontwikkelingen in intergemeentelijke samenwerking. 
 
Voortgang verkenning intergemeentelijke samenwerking 
 
Zoals bekend is ons college met meerdere gemeenten in gesprek over kansrijke samenwerkingsmogelijkheden 
binnen de door de raad gegeven kaders en uitgangspunten, waarbij bestuurlijke zelfstandigheid voorop staat.  
De mogelijke samenwerking met Hilvarenbeek en Oisterwijk richt zich op specifieke onderwerpen, terwijl we 
met Alphen-Chaam en Baarle-Nassau in gesprek zijn gebleven over een eventuele samenwerking in de breedte. 
 
De bijeenkomsten met Hilvarenbeek en Oisterwijk verlopen in een goede en positieve sfeer. De inhoud en 
snelheid van deze overleggen versterkt het vertrouwen dat ons college in deze samenwerkingspartners stelt. 
Op korte termijn zal de verkenning uitmonden in concrete samenwerkingsopties. Momenteel wordt intensief 
gewerkt aan de voorbereiding van vijf pilots, onder andere op het gebied van participatie en crisisbeheersing. 
Zeer binnenkort zullen de drie colleges komen tot besluitvorming om de pilots te kunnen starten. Wanneer 
daarover meer bekend is, wordt u ter zake nader geïnformeerd. 
 
Met de colleges van Alphen-Chaam en Baarle-Nassau heeft onlangs nog een ontmoeting plaatsgehad. Zij gaven 
aan een pas op de plaats te doen in afwachting van de voorlopige aanbevelingen van de Adviescommissie 
Krachtig Bestuur in Brabant voor de regio West-Brabant. Wel is door hen de wens geuit om een volgend 
gezamenlijk gesprek te beleggen met ook het college van Gilze en Rijen aan tafel. Ons college heeft hierop 
gereageerd dat een traject met deze vier gemeenten samen naar onze verwachting een moeizaam traject zal 
zijn. 
 



Dialoogconferentie Krachtig Bestuur in Brabant 
 
In aansluiting op de voorlopige aanbevelingen in het kader van 'Krachtig Bestuur in Brabant' hebben 
Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant de regio's uitgenodigd voor een zogenaamde Dialoogconferentie. 
Tijdens die conferentie wil de provincie met vertegenwoordigers uit gemeenten, onderwijs en bedrijfsleven in 
gesprek gaan over de ruimtelijke, maatschappelijke en sociaal-economische uitdagingen voor de toekomst. 
Tevens komt aan de orde op welke wijze de provincie de regio kan stimuleren in het bevorderen van de 
veerkrachtigheid. De bijeenkomst voor Midden-Brabant staat gepland op de avond van 22 mei 2013. 
 
Opschalingsambities kabinet 
 
Ons college heeft uitvoering gegeven aan de motie, die de raad op 29 januari 2013 aannam, om een sterk 
signaal af te geven over het voornemen van het kabinet Rutte-Asscher om toe te werken naar 100.000+ 
gemeenten. De inhoud van deze motie hebben wij onder de aandacht gebracht van het kabinet, de Eerste en de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal, en tevens per mailbericht aangeboden aan de andere gemeenten in 
Nederland. Daarnaast is aan de Vereniging Nederlandse Gemeenten verzocht om de motie op hun website te 
plaatsen. 
 
Per brief van 15 maart 2013 heeft Minister Plasterk de eerder geuite opschalingsplannen enigszins 
genuanceerd. Gemeenten moeten wel in grotere verbanden gaan samenwerken, maar dat mag van het kabinet 
van onderop tot stand komen. Daarbij moet men letten op congruentie: zo min mogelijk verschillende 
samenwerkingsverbanden per gemeente. Tevens vindt het kabinet het van belang dat rekening wordt gehouden 
met de positie van de centrumgemeenten, en dat samenwerkingsverbanden worden vormgegeven op grond van 
de Wet gemeenschappelijke regelingen. 
 
 

 
 
Nota Bene 
Net voor het verspreiden van deze informatie zijn de voorlopige aanbevelingen voor veerkrachtig bestuur in 
West-Brabant openbaar geworden.  
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